

师者如光能致远

——记岳阳市“优秀共产党员”杨柳

杨柳，2006年毕业于湖南师范大学历史教育专业，现任汨罗市一中教研室副主任、高二年级历史教师。她曾多次获评汨罗市“优秀教师”“教育科研积极分子”“五好女职工”等荣誉称号；2019年至2022年，连续三年获学校目标管理第一名；2023年3月，被评为汨罗市“十佳芙蓉百岗明星”。任教十多年来，她执着杏坛，乐于奉献；勇挑重担，积极上进。始终以一名优秀共产党员的标准严格要求自己，是她镌刻在内心深处的坚不可摧的理想信念。

潜心教学，勤耕不辍

杨柳老师以打造“有温度、有厚度、有高度”的历史课堂为目标，积极奋战在教学第一线。每节常规课，她都以备公开课的态度去精心打磨，每节课前翻阅十多本教学资料，手写教案已形成了她的工作习惯，“把教师的丰碑树立在学生的口碑中”是她的教学追求。她沉淀了多年教学经验，善于反思，勇于在各级教学比赛中展现自己：2021年获岳阳市“金鹗奖”教学比赛二等奖，2012、2019年两次获得汨罗市教学竞赛第一名；在“一师一优课，一课一名师”评选活动中，2018年，她报送的课例《秦朝专制主义中央集权》获部级优课；2019年，她报送的课例《解放战争》获省级优课。在一次次与教材、与学生的对话中，她找寻到工作的价值与快乐。“教而不研则浅”，她在教育科研方面身先士卒，主研了《普通高中导学案的实践与应用》等2项省级课题；近几年来，共有10多篇论文在省市级刊物和评选活动中发表、获奖。



爱心育人，春风化雨

教师的爱是在教育过程中所给予学生的帮助、呵护和关怀，包括对学生的尊重、理解、鼓励、信任、支持等。杨老师在教育中散发爱、传播爱、培育爱，把自己的温暖和情感倾注到每一位学生身上，从学习、生活、身心健康等各方面关怀着每一位学生。在学校党员“一对一帮扶”活动中，她结对的帮扶对象是一名家庭困难、自卑感强、心理压力大的学生，她以一次次的关爱、一次次的鼓励、一次次的开导，帮助学生打开心扉，引导学生积极面对生活，重拾对生活的信心和对未来的希望。在课堂内外，她也喜欢和学生交流时政热点问题、分享日常生活、推介好书好剧……学生眼中的她，知性而自律。

尽心管理，认真履职

她先后任职学校纪监室副主任、教研室副主任。在行政工作岗位上，她任劳任怨，在每一项工作上力争做到“文经我手无差错，事交我办请放心。”她积极创设浓厚的教研氛围，在她的推动下，学校建模示范课、“青蓝工程”“名师工程”、课题申报与论文撰写等活动开展得有声有色。学校先后被评为湖南省教育科学工作者协会和岳阳市教育学会“先进会员单位”。2017年以来，她曾连续多年担任年级支部书记，2022年，所在高三年级支部被评为“汨罗市先进基层组织单位”。每一份成绩的取得，都是她无数个

深夜里忘我工作的凝聚。因为付出与坚持，她做到了最好的自己。

倾心生活，遇见美好

作为一个要兼顾教学、行政、家庭等事务的两个孩子的妈妈，如何在有限的时间内完成多项工作，是她要面对的一个重大课题。她自律、上进、善于管理时间，工作、运动、阅读、陪伴孩子等事务在她的安排下井井有条地进行着。

她始终相信：人们在三四月做的事，在八九月自会有答案。她努力追随光、成为光、散发光；她播种幸福的教育，收获了教育的幸福。

（执笔者：金蓉蓉）